

История расставляет акценты

13 августа президент Международного неправительственного фонда «Вечная память солдатам» Анатолий Безуглов вручил Председателю Верховного Совета БССР Николаю Дементею диплом почетного командора Всемирной благотворительной акции «Северный конвой «Дервиш-91». Ранее подобные дипломы получили премьер-министр Великобритании Джон Мейдгор и Президент СССР Михаил Горбачев.

31 августа нынешнего года исполняется 50 лет со дня прибытия в Архангельск первого конвоя наших союзников по второй мировой войне. Этот состоящий из шести транспортов конвой сопровождался военными кораблями Великобритании и имел кодовое название «Дервиш». Всего за годы войны в нашу страну и обратно было проведено более чем 1000 транспортов.

— Такая беспрецедентная в мировой истории помощь, стоившая многих тысяч человеческих жизней и огромных материальных потерь, к великому нашему стыду, замалчивалась и осталась поэтому не оцененной по достоинству, — рассказывает Анатолий Безуглов. — Наш фонд решил исправить эту вопиющую несправедливость и воздать должное всем погибшим и живым героям северных походов. К осуществляемой ныне благотворительной акции привлекаются все страны, участвовавшие во второй мировой войне.

Конвой «Дервиш-91», умышленно отклоняется от исторического маршрута, чтобы зайти в порты Франции и Германии. Это, по замыслу организаторов

акции, послужит общечеловеческой солидарности, окончательному примирению народов, которые были вовлечены в безумную мировую бойню бесчеловечными тоталитарными режимами.

— Академик Андрей Дмитриевич Сахаров, который был одним из попечителей нашего фонда, говорил, что XXI век откроет дорогу для примирения всех народов мира, — продолжает Анатолий Безуглов. — Однако время, к нашей глубокой радости, опережает мысль великого гуманиста.

Вручая диплом Н. Дементею, руководитель фонда подчеркнул, что, хотя Белоруссия географически расположена в стороне от северных морей, этой акцией отмечается огромный вклад, который внес народ республики в разгром фашистов. В ответном слове Председатель Верховного Совета БССР особо выделил тот факт, что решение по любому, даже самому сложному вопросу, может быть найдено путем переговоров, но ни в коем случае не попыткой применения военной силы.

В. ГЛОД,
корр. БЕЛТА.